

Vápenka na videčském kopci prohlédla

V půli dubna ukončila rožnovská organizace ČSOP Salamandr práce na výrezích zarůstajících pozemků na videčském kopci Vápenka. Je to jedno z nejrozsáhlejších cenných území v okolí Rožnova, kde byla taková údržba uskutečněna.



Ochránci přírody stačili Vápenku vyčistit ještě v období, než začali hnízdit ptáci.

Foto: Archiv ČSOP Salamandr

Ochránci přírody zde odpracovali téměř 1 200 hodin a přispěli tak k zachování vzácných druhů rostlin a ptáků, kteří se tady vyskytují. Stalo se tak v rámci dvouletého projektu věnovaného péči o přírodní dědictví v Beskydech, který je finančně podporován dotacemi ze Švýcarska.

„Jedná se vsuktku o zajímavé území,“ potvrdil Spektru Rožnovska František Jaskula, vedoucí Správy CHKO Beskydy. „Pastviny, křoviny a mokřady svahů Vápenky hostí řadu zajímavých a vzácných druhů rostlin i živočichů. Kupříkladu je to jedno z mála míst v Beskydech, kde můžeme v tůni uvidět zvířátko připomínající malého dráčka s trošku nepoetickým jménem - čolek velký. Stejně jako mnoho dal-

ších druhů, je i on ohrožován postupným zarůstáním území keři a stromy. Je proto jen dobře, že se podařilo najít síly a finanční zdroje k údržbě tohoto území,“ dodal František Jaskula.

Jarní terénní práce na Vápence měl na starost Martin Konupka, místopředseda ČSOP Salamandr. Jak uvedl, jedná se o rozsáhlé území o velikosti zhruba osmi hektarů, na které se podařilo zajistit souhlas s pracemi od vlastníků pozemků, jež jsou vedeny v druhé zóně ochrany CHKO Beskydy. Postupně však zarostly a byly nutné výřezy, rozvolnění křovin či odstranění stariny. „Vápenka dříve bývala místem, kde se vyskytovala spousta orchidejí, jalovců a kde mohli být viděni vzácní ptáci, třeba ťuhák obecný či pěnice vlašská.

Těm se v nepropustné zarostlé džungli nedařilo, a protože neměli správné podmínky pro život, začali postupně lokalitu opouštět,“ dodal Martin Konupka. „Využili jsme jednu z posledních možností, kdy se dají vzácné druhy ještě zachránit. I kdyby se v nejbližších letech péče neopakovala, bude pro tyto druhy dostačující na mnoho let.“

Pozemky patří videčským občanům, kteří dali ochráncům přírody ze Salamandru svolení s realizací prací. Jak dodal Martin Konupka, lidé byli k jejich aktivitám vstřícní. Všichni, kteří byli osloveni, souhlas udělili. Dokonce někteří poskytli i občerstvení pracovníkům při práci.

-MTA-



Snímek z kvetoucí Vápenky: Orchidej nazvaná prstnatec Fuchsův.

Foto: František Jaskula



JAK DÁL V EKOVÝCHOVĚ? Nové poznatky získala v této oblasti Hana Crhová, ředitelka Mateřské školy ve Vidči, která absolvovala kurz školních koordinátorek EVVO. Jak sdělila Spektru Rožnovska, jednalo se o první studium tohoto typu na území Zlínského kraje a pro pedagogy mateřských škol pak teprve druhé v celé České republice. „Společně s dalšími učitelkami z našeho kraje jsme se věnovaly specializovaným činnostem v oblasti environmentální výchovy,“ uvedla Hana Crhová. „Absolvovaly jsme celkem 250 vzdělávacích hodin a mimo jiné navštívily osm středisek ekologické výchovy ve třech krajích. Nejvíce jsme ocenily profesionální lektory, díky nimž jsme získaly nové vědomosti, jež využijeme v praxi. Shodly jsme se na tom, že dříve byly naše ekovýchovné činnosti spíše nahodilé. Teď se všechny těšíme, jak si je systémově naplánujeme a hlavně zapracujeme do každodenních programů s dětmi.“

Text a ilustrační foto: MTA

Otázka pro

Viktorii Hajnou, vedoucí místního oddílu turistů seniorů:

V sobotu 19. května pořádáte již posedmé výšlap okolo Vidče. Jaká je jeho trasa?

Má zhruba 12 km a začíná v 10 hodin u místního obecního úřadu, kde každý turista obdrží účastnický list a děti kupon na občerstvení zdarma. Pak už se vydáme do lokality Na Horách. K Zetkově chatě půjdeme kolem jednoho z pramenů Maretky pod Jedlovinou, odtud pak dále směrem na Hradisko, kde si odpočineme a z místní rozhledny se podíváme po



kraji. Z Hradiska - Zámčiska půjdeme po označené trase na hřeben, nikoliv po bývalé naučné stezce. Hřebenovou cestou na Zuberáku se dostaneme do cíle - na Saharu. Startovné je 20 korun. Srdečně zveme všechny příznivce turistiky z Vidče a z celého Rožnovska. Snad nám počasí bude více přát než loni a předloni, kdy jsme výšlap kvůli dešti museli zrušit.

-MTA-

☎ 571 655 010
www.vidce.cz

